

虎虎生风

看新年



安伟在研究经济工作暨重点项目建设工作时强调 坚持问题导向目标导向结果导向 以项目为支撑确保开门红全年红

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 张昕)2月6日,省委常委、市委书记安伟主持召开会议,专题研究2022年经济工作暨重点项目建设工作。他强调,要坚持近抓优化调度、重抓关键必须、要抓战新产业、狠抓主责主业,以项目建设为支撑,促进经济稳定增长、发展质量稳定提升,努力实现“开门红”和“全年红”。

何雄、杜新军、高义、吕挺琳、牛卫国、虎强、史占勇、王万鹏、杨东方等参加会议。

会上,市发展改革委汇报了2021年全市经济社会发展情况和2022年经济工作整体思路、重点项目规划,市工信局和重点项目办

汇报了工业投资和重大项目谋划情况。会议还研究了市县一体紧密型县域医共体建设、市域社会治理一体化建设、基层组织三年提升行动计划等工作。

安伟指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,落实省委全会暨省委经济工作会议部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向,大力实施“以项目建设增势”行动,树立系统思维、战略思维、链式思维,科学谋划项目,加大招商力度,着力招引龙头项目和头部企业,深化政策对接,加快重大项目落地实施,不断夯实郑州国家中心城市建设基础。

安伟强调,一是近抓优化调度。把稳投资、稳生产作为重点,聚焦重点产业、重点企业、重点区域和重大民生工程,强化服务保障和生产要素调度,确保企业扩能增效、项目有序推进,努力实现经济社会发展首季“开门红”。二是重抓关键必须。优先保障灾后重建、公共卫生、水利工程等事关安全、事关民生的紧迫项目,做好项目前期,优化项目流程,加快项目进度,切实提升应急安全和民生保障水平。三是“要抓”战略性新兴产业和平台经济。既着眼当下,加大传统产业技术改造,坚决稳住工业增长“基本盘”,又放眼长远,发挥独特优势基础,高水平建设科

技创新、物流枢纽平台,积极招引培育一批战略性新兴产业项目和现代物流项目,提前布局未来产业项目,努力打造新的经济增长点。四是狠抓主责主业。夯实各级各部门招商引资的主体责任,组建专业招商团队,发挥资本和市场力量,用好产业基金,紧盯重点区域、关键领域、标杆企业和机构,持续跟进对接,不断扩大招商引资、招才引智的工作成效。要建立完善招商引资督查考核和工作激励机制,实行“周报告、月督查、季通报、年考核”制度,强化考核结果应用,树牢实干立身和结果导向,充分激发全市上下招商引资的积极性和主动性。

市政府召开政府工作报告征求意见建议座谈会

凝心聚力加快国家 中心城市现代化建设

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)2月6日,市委副书记、代市长何雄主持召开会议征求各开发区、区县市和部分市直局委对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。高义、史占勇参加会议。

座谈会上,与会人员踊跃发言、各抒己见,就产业升级、科技创新、文化教育、文旅融合发展等方面提出意见和建议,并简要汇报了产业板块发展和重点工作谋划等情况。大家对《政府工作报告(征求意见稿)》给予充分肯定,一致认为报告内容全面、重点突出、架构合理,是一个总结成绩客观实际、谋划未来科学精准、指导性、鼓舞人心的好报告。

何雄边听边记,不时与大家交流探讨。他说,大家为政府工作提出了很好的意见建议,展现了强烈的责任担当意识,对于提出的针对性意见,市政府将认真梳理归纳,进一步丰富和完善,力争使报告最大限度集中各方智慧、反映各方愿望。

何雄强调,今年是党的二十大召开之年,要深入贯彻习近平

总书记视察河南郑州时的重要讲话精神,全面落实省委、省政府当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设定位要求,勠力同心、攻坚克难,凝聚广泛共识和发展合力,奋力开创国家中心城市现代化建设新局面。要持续抓好常态化疫情防控,落细落实各项防控措施,全面加强核酸检测、流调溯源、隔离管控、医疗救治等能力建设,着力提升科学化、精准化防控水平,巩固来之不易的疫情防控成果。要把稳增长作为头等大事,主动靠前服务,及时解决企业面临的实际困难,全力以赴推进全面复工复产,努力实现“开门红”和“全年红”。要把促消费作为拉动经济的重要举措,进一步丰富促消费政策“工具箱”,激发消费活力,释放消费潜力,繁荣消费市场,推动消费持续稳定向好。要把产业发展作为高质量发展的重要支撑,大力实施“以项目建设增势”行动,把传统产业改造升级、新兴产业重点培育、未来产业谋篇布局贯通起来,加快构建现代产业体系,着力提升城市能级和核心竞争力。

新春走基层

热门“打卡地” 人勤春来早

红彤彤的灯笼高挂,喜洋洋的彩灯闪烁……正月初五,走进郑东新区龙源路办事处龙文嘉苑社区,热烈的氛围随着外出居民的陆续返郑而变得更浓。

“白天带着家人们爬爬凤山,逛逛龙湖,明天就准备开门营业,新的一年了,都要攒劲干。”社区商业街过节休息的门面房已经打开,贴着社区干部送来的春联,挂上喜庆的红灯笼,商户王先生显得十分高兴。

“这两年,因为疫情生意不好做,但党和政府没少关心咱,在最困难的时候,社区还给减免了房租,感觉很温暖。今年肯定一切都会好起来。”三年前举家搬到郑东新区,说起未来的打算,王先生充满信心。

龙文嘉苑是龙源路办事处唐庄村的安置小区,说起近几年社区修葺一新的大门、开放的图书室、各种景观绿植遍栽等新变化,来来往往的住户们拉住记者,说起来没完。

“出门10分钟就能爬凤山,到北龙湖看天鹅,这环境没得

说。”“从社区楼上就能看到连霍高速的收费站,回老家实在太方便了。”而随着中原科技城、大河遗址国家考古公园等重点项目在这里扎根落户,昔日老破旧的唐庄村焕然一新,变成了全国各地群众感受郑东新区良好生态环境、郑州科创发展的热门“打卡地”。

“这些年赶上了郑州的发展好形势,也通过自身的努力,社区各种环境相比以前是好了不少,但和老百姓的期望肯定还有差距。”正在春节值守的龙源路唐庄村党支部书记楚国聚告诉记者,现在社区的环境硬件是好了,老百姓的软件生活也要提上去。

“老百姓的事,就是党员干部的事。”楚国聚说,村里将通过“抓好一项改革、做好一项工程、用好一个园区、建好一片土地”,带领群众再就业、就好业,争取早日实现共同富裕。

郑报全媒体记者 覃岩峰